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Dobrý den vážení spoluobčané, 

mám pro Vás jako vždy pár informací o událostech, které se staly v nedávné době v naší obci. 

Začnu stavbou domu na návsi. Dům má již střechu a v minulém týdnu byla namontována  okna.  Uvnitř 

probíhají instalační práce – voda, odpady a elektro. Může se zdát, že se na stavbě nepracuje, ale termín 

dokončení je příští rok o prázdninách, takže dodavatel ve skluzu není a zatím má ještě dost času na úspěšné 

dokončení stavby. Též se opravuje střecha stodoly u tohoto domu a myslím si, že v týdnu po pouti bude 

hotová. Vše ale záleží na počasí a dodavateli prací. Další hotová zakázka je ve sportovním areálu. Zde byl 

vyměněn starý plot za nový o něco kvalitnější. Ten si můžete  prohlédnou třeba při návštěvě areálu o pouti, 

kdy bude opět připraveno posezení s hudbou a občerstvením. V nejbližší době proběhne oprava povrchu 

vozovky silnice do Maňkov. S financováním opravy významně pomůže Proagro, za což jsme velice rádi. Také 

sečení příkopů podél této cesty je v režii Proagra. Doufám, že tato spolupráce bude i nadále pokračovat a my 

se budeme snažit ji ještě více vylepšovat. V podzimních měsících bude, podle vyjádření pracovníků Povodí 

Moravy, probíhat oprava břehů potoka u nás v obci. Jedná se o úsek od mostu u Chrástů po splav u 

sportovního areálu. Předmětem opravy je pokácení stromů, které jsou na parcele potoka, vybudování nových 

kamenných břehů z části do betonu a z části na sucho a oprava dna koryta potoka. 

Připomínám všem, kteří odebírají vodu z potoka např. na zalévání, že musí mít písemný souhlas od správce 

toku (Povodí Moravy). Při opravě budou všechny nepovolené odběry zrušeny. Doporučuji, abyste 

kontaktovali správce toku a vyjednali si souhlas ještě před započetím prací  ( pan  Špatka  tel. 566 550 286). 

 Dále něco o odpadech.  Zakoupili jsme další kontejnery na plasty, sklo a komunální odpad, nádoby na kovový 

odpad. Jsem rád, že se snažíte třídit a že využíváte  této možnosti. Prosím jen, aby  jste nenechávali žádný 

odpad volně nebo v pytlích u kontejnerů. Buď je vložte do nádob jinde po obci  a pokud jde o směsný odpad, 

tak černý kontejner na tento odpad je umístěn u školy. Dále prosím ty, kteří třídí plechovky a konzervy, aby 

je před likvidací umyli  a rozšlápli. Neumyté konzervy v tomto horku a popelnici docela dost s..dí a v kovošrotu 

se jim to taky moc nelíbí. Pokud budou špinavé, tak je radši hoďte do normální popelnice. Rozšlápnutím 

zvýšíte kapacitu popelnic. Dále Vás chci poprosit o dodržování nedělního klidu. Sice na to nemáme vyhlášku, 
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ale myslím si, že to takto stačí. Když k sobě budeme navzájem ohleduplní, nebudeme muset řešit žádné 

sousedské spory a poslouchat, že „ten a ten  zase  sekl trávu v neděli v poledne“. Za to všem předem děkuji. 

Dost výchovy… 

  Je čas prázdnin a dovolených a tak Vám všem přeji hezké zážitky, krásné počasí a hlavně šťastný návrat domů. 

                 Josef Eichler 

 

Permanentky pro vstup do bazénu 

Správce sportovního areálu p. Martin Drdla oznamuje, že je možnost zakoupit permanentky pro vstup do 

bazénu. Permanentky si zakoupíte přímo v SA (pokud máte fotografii, vezměte si s sebou). 

 Cena : děti 60,- Kč, dospělí 120,- Kč. 

 

Mateřská škola: 
Další školní rok v MŠ jsme zakončili ve čtvrtek 29. 6. 2017 slavnostním vyřazením čtyř chlapců nastupujících 

v září do ZŠ. Tradičně tato akce probíhá na zahradě MŠ formou zahradní slavnosti. Vzhledem k počasí jsme ji 

letos museli přesunout do vnitřních prostor školky. Možná i to bylo důvodem slabší účasti mladších dětí a 

jejich rodičů, kteří se přišli s našimi předškoláky rozloučit. Děkujeme p. Šiblové, která zde zastupovala obec a 

předala dětem drobné dárky. V květnu jsme společně s rodiči našich dětí vyrazili na školní výlet do Jihlavy. 

Našim cílem byl zábavní park „Robinson“ se spoustou atrakcí, které si užili jak děti, tak dospělí. K zápisu do 

MŠ se 3. května dostavilo 6 dětí v doprovodu rodičů. Přijato jich bylo pět, jedno dítě jsme museli vzhledem 

ke kapacitě školky odmítnout. MŠ bude uzavřena v době hlavních prázdnin ZŠ, tj. od 3. 7. do 3. 9. 2017. 

Důvodem je čerpání dovolené pedagogických pracovnic. Provoz bude znovu zahájen v pondělí 4. 9. 2017. 

Přejeme všem dětem a jejich rodičům krásné léto bez zbytečných úrazů a těšíme se v září na shledání. 

 

Základní škola: 
Červen v základní škole proběhl ve znamení závěrečného finiše a zlepšování posledních známek. Před koncem 
školního roku jsme ještě absolvovali několik zajímavých akcí – žáci navštívili v rámci povinné dopravní výuky 
Dopravní hřiště v Novém Městě na Moravě. Všichni se seznámili s pravidly silničního provozu, ti starší skládali 
test na průkaz cyklisty – někteří úspěšně a někteří méně. A potom všichni absolvovali výuku přímo na 
dopravním hřišti. Dále jsme navštívili Mobilní planetárium, které přijelo do školy v Radešínské Svratce. Žákům 
se poučný program o astronomii, hvězdách i planetách velmi líbil. V závěrečném týdnu k nám přijela lektorka 
s programem Zdravá pětka, kde si děti povídaly o pravidlech zdravé výživy a také si zkusily vyrobit a poté sníst 
zdravou svačinku.   Úsměvný a poutavý  koncert Večerníčky v podání Mgr. Leoše Drahotského a Mgr. 
Miroslavy Smékalové, učitelů ZUŠ ve Žďáru nad Sázavou, přinesl řadu známých melodií a přehlídku hudebních 
nástrojů jak klasických, tak i méně známých. A celý školní rok vyvrcholil školním výletem. Letos jsme zvolili 
dopravu vlakem a vypravili se do Bystřice nad Pernštejnem. Ale o tom Vám již povypráví slohová práce Marka 
Kříže, žáka 3.ročníku:  

„Ráno nás odvezl děda do Nového Města na nádraží. Společně jsme nastoupili do vlaku a jeli jsme. Třicet 

minut uběhlo a byli jsme v Bystřici nad Pernštejnem. Náš cíl výpravy byl zábavní a poznávací park Eden. 

V Edenu je krásný Panský dvůr. Nejprve jsme navštívili správčího byt. Byl veliký, měl všechno a navíc jsme se 

mohli v jeho pracovně podepsat husím brkem. Pak jsme šli do vesnice, která byla za Edenem. Byli jsme u 

mlynáře, babky kořenářky a včelaře. A také v dalších chaloupkách s dalšími starými řemesly. Pak jsme se 

proběhli a šli se povozit na koních. Potom jsme šli do takové pyramidy (ekopavilon). Bylo tam všechno moderní 



 

– různé způsoby, jak šetřit energiemi. Pak jsme šli na pizzu. Některé děti šly alejí, byla super a na konci byla 

obrovská socha buvola. Pak jsme šli kolem bazénu a byli jsme tam. Pizza byla moc dobrá a k pití jsme měli 

malinovku. Pak jsme šli do muzea aut – veteránů Tatra. Bylo tam mnoho super aut. Pak jsme šli na zmrzlinu. 

Měl jsem vanilkovou. Také jsme si mohli namočit nohy v takovém potůčku. Když jsme šli zpátky na nádraží, 

ještě jsme si proběhli alej. Pak jsme jeli domů.“ 

Vysvědčení dostali žáci v pátek 30. června a potom jim vypukly tak dlouho očekávané prázdniny. Do školních 
lavic se opět vrátí v pondělí 4. září 2017.  

 

             Děti ze ZŠ na výletě  

                 Všem rodičům a přátelům školy přejeme krásné léto a příjemně strávený čas dovolených.  

                                                                                                                                       Kolektiv ZŠ a MŠ Řečice  

Připravujeme: 

19.8. - zábava se skupinou Airback 

25.8. - zábava se skupinou Accord, rozloučení s prázdninami 

9.9. - 11. ročník nohejbalového turnaje dvojic, bohaté občerstvení, k poslechu a tanci Dj 



 

 

POSVĚCENÍ ČASU 

V současné době stále častěji slyšíme z lidských úst slova: „Nemám čas, nezvládám, jak rychle 

utíká tento čas.” Naopak Afričané, ti čas mají. Často říkají nám Evropanům: „Vy máte hodinky 

a my máme čas. ” V té větě je hodně pravdy, protože tam čas plyne úplně jinak. Někdy se zdá, 

že se čas v Africe zastavil. Tam lidé žijí na jiné úrovni. Žijí šetrně a skromně. Často jim chybí 

hodně věcí, jako například voda, jídlo, vzdělání, elektřina, počítače, internet a mobily. Většina 

z nich jsou lidé chudí. Nechybí jim pouze jedno: čas, oni mají čas. Mají čas pro sebe, mají čas, 

aby se zastavili, potěšili se z drobných věcí, mají čas být spolu. Nejsou tak nervózní jako my, 

Evropané. Vzpomínám si na jednu krátkou reportáž polského autora Ryszarda Kapuścińskiego 

z knížky o Africe. Lidé na zastávce čekají na autobus. Trpělivě stojí a čekají. Povídají si mezi 

sebou, baví se o různých věcech. Nikdo z nich není nervózní, protože všichni dobře vědí, že 

tento autobus za chvilku přijede. Někdy ta chvilka trvá 5 minut a někdy 2 hodiny nebo i víc. 

Jsou schopni čekat dokonce dva dny, protože mají čas a také ví, že autobus přijede.  

A jak je to s námi? Jak to vypadá v našem životě? Máme čas nebo ho nemáme? Mohlo by se 

nám zdát, že podmínky, ve kterých žijeme, jsou výborné. Žije se nám moc dobře. Máme práci, 

rychlá auta, počítače, chytré mobily, tablety, krásné domy a zahrádky, vysoké vzdělání, je u 

nás mír, nejsme pronásledováni muslimy jako Afričané. Myslím si, že nikdo z nás nemá hlad. 

Ba dokonce by někteří chtěli zhubnout, ztratit nějaké to kilo. Máme všechno, co k životu 

potřebujeme. Ale chybí nám jedno, chybí nám čas. My prostě nemáme čas. Máme krásné 

hodinky, ale nemáme čas. Máme peníze, ale nemáme čas. Uvědomme si, že čas je veliká 

hodnota, hodnota, kterou jsme obdrželi od Pána Boha zadarmo a naším úkolem je ho moudře 

naplnit. Je to hodnota, kterou nelze ničím nahradit a která neposkytne nikdy možnost, aby 

byla opravena, když už jednou byla zneužita nebo třeba jen pokažena. Jak je to bolestné, když 

zmeškáme poslední vlak, když zavoláme pozdě záchranku nebo lékaře. Čas je hodnota, z níž 

budeme jednou skládat účty. Budeme se zodpovídat z toho, jak jsme čas využili, až pro nás 

uplyne poslední okamžik tohoto vzácného Božího daru, který nám byl svěřen. Čas je největší 

hodnota, neboť čas nám dopřává získat největší dobro - život s Bohem v jeho věčném 

království, anebo bohužel jej ztratit a ocitnout se jednou navždy ve stavu, kde Bůh ani řád ani 

blaho neexistují. Svatí si často kladli otázku: „To, co teď dělám, má cenu věčnosti a spásy?“ 

Milí občané, na závěr této krátké reflexe přeji vám i sobě, abychom se už teď učili dobře a 

moudře využívat čas. Čas, to je obrovský dar, který je třeba chránit a opatrně ho používat. Ať 

každý okamžik našeho života nám dává opravdovou radost a štěstí, které mají cenu věčnosti. 

o. Mariusz Leszko, SAC 

 

 

                 

                                                                                     



 

 pouťová zábava se skupinou Accord 

Pouťové odpoledne:  
 k poslechu a tanci bude hrát od 16.00 hodin Benn Bend (p.Pejchl) 

 připraveno bude bohaté občerstvení (rožněné maso) 

 pro děti budou připraveny různé atrakce 

 vstupné dobrovolné 

 poutní mše sv. 10.30 hodin 

 tradiční přejezd lávky přes rybník 

 

Blahopřejeme jubilantům 

Květen 2017 

                      75 let  Marie Halamová   č.p. 112                                                    65 let František Drdla      č.p. 110 

                      50 let Jana Filipová           č.p. 124                                                    50 let Zdeňka Křížová      č.p. 114 

                                        

Červen 

                     80 let Marie Drdlová           č.p. 98                                               70 let Naděžda Šustáčková   č.p. 59 

                     55 let Stanislav Mička         č.p. 113                                             55  let Jaroslav Šauer           č.p. 169 

Červenec 

                     65 let Ludmila Šustáčková   č.p. 66                                             60 let Milan Pavlík                 č.p. 117 

Srpen 

                     65 let Josef Šustáček            č.p. 66                                              60 let Jiřina Růžičková          č.p. 101 

                     55 let Jana Poulová              č.p. 60                                             50 let Petr Bílek                      č.p. 168 

                     50 let Stanislav Novotný     č.p. 18 

 

Stříbrná svatba 

20.6.   Ludmila a Josef  Mašovi        č.p. 134 
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Příchod patronů Moravy sv. Cyrila a Metoděje k nám na Moravu byla událost obrovského kulturního a 

duchovního významu nejen pro naši zem, ale pro značnou část Evropy. Na počest této události bude na naší 

radnici vyvěšena moravská vlajka. Moravská  vlajka je v současnosti také vnímána jako symbol sounáležitosti 

občanů k území Moravy, jejího duchovního a společenského života.  

Historie moravské vlajky 
Dnešní hojně rozšířená podoba moravské vlajky vychází ze zemských barev, zlaté 

a červené, kterých se od počátku 19. století používalo k výzdobě, později začaly 

být vyvěšovány i jako prapory. Oficiálního stvrzení se dočkaly v roce 1848, kdy 

poslanci Moravského zemského sněmu schválili 5. článek nové moravské ústavy, 

ve kterém se definuje zemský znak a zemské barvy: „Země moravská podrží 

dosavadní svůj erb zemský, totiž orlici vpravo hledící, v poli modrém a 

červenozlatě kostkovanou. Zemské barvy jsou zlatá a červená.“ Od stanovených 

zemských barev byla následně odvozena moravská vlajka, kterou tvoří dva 

vodorovné pruhy. Horní pruh je žlutý, spodní je červený. V druhé polovině 19. 

století a počátkem 20. století, v době vzestupu nacionalismu, to byla právě 

moravská vlajka, která sjednocovala obyvatelstvo naší země bez ohledu na 

národnost. Ačkoliv události dvacátého století nebyly pro její užívání příliš 

příznivé, najdeme o ní doklady za první republiky, po roce 1945 i kolem roku 

1968. 

Nový impuls k rozšíření přišel po uvolnění poměrů po roce 1989. 

Tradiční žlutočervené moravské vlajky začaly být opatřovány zemským 

znakem – šachovanou orlicí v modrém poli, a to z důvodu odlišení od 

jiných podobných vlajek. Tato varianta si pro svoji srozumitelnost i 

estetickou úroveň získala velmi rychle oblibu po celé Moravě a stala se 

základní a všeobecně uznávanou podobou moravské vlajky současnosti. 

Další použití moravské vlajky 
Kromě tohoto nejvýznamnějšího svátku bývá moravská vlajka 

vyvěšována i v další dny spjaté s moravskou historií. 28. března si 

připomínáme výročí narození světoznámého moravského učence 

Jana Ámose Komenského, 15. září význačného moravského politika a diplomata, ochránce moravských zemských 

práv a svobod, Karla staršího ze Žerotína. Zvolení moravského markraběte Jošta Lucemburského, zvaného též 

Moravský, římským králem připadá na první říjen, 28. října si připomínáme si nejen vznik Československé 

republiky, ale také svatořečení velkomoravského panovníka Rostislava. Další vhodnou příležitostí jsou výročí a 

události spjatá s obcí (např. obecní slavnosti, hody), či některým z významných rodáků. 

Další informace 

Historie moravských barev a symbolů:  http://zamoravu.eu/mno-k-morave/moravske-barvy-a-symboly/ 

Kontakty na prodejce vlajky: http://www.moravskypatriot.eu/morava-eu/eshop/1-1-Vlajky/1-2-Moravske-

vlajky 

Občanská iniciativa „Za vyvěšování moravské vlajky“:    http://zamoravu.eu/vyvesime/ 

Významné moravské dny:       http://zamoravu.eu/dokumenty/vyznamne-moravske-dny-a-svatky.pdf 

Zpracovala Moravská národní obec, z. s.  :     http://zamoravu.eu/ 

 

 

 
Zemské barvy a znak Moravy, 

1900 

 

 
Současná podoba moravské vlajky 

http://zamoravu.eu/mno-k-morave/moravske-barvy-a-symboly/
http://www.moravskypatriot.eu/morava-eu/eshop/1-1-Vlajky/1-2-Moravske-vlajky
http://www.moravskypatriot.eu/morava-eu/eshop/1-1-Vlajky/1-2-Moravske-vlajky
http://zamoravu.eu/vyvesime/
http://zamoravu.eu/dokumenty/vyznamne-moravske-dny-a-svatky.pdf
http://zamoravu.eu/


 

 

 

 

 

 

  


